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Studentští dobrovolníci připravili další akci pro sociálně znevýhodněné děti
Spolu v pohybu – a v Aquaparku

Na první pohled bylo vidět, že se na akci těší. Poté, co jsme se všichni před dětským domovem 
spočítali, rozdělili jsme se do automobilů zapůjčených z jednotlivých zařízení a vyrazili směr Aqua-
park. Už cesta byla dobrodružná, jelikož jedno z našich aut minulo výjezd k Centru Haná, a tak jsme 
nejprve udělali malé kolečko kolem Olomouce, než jsme zdárně dorazili na místo. Nedočkavost 
dětí pomalu nabírala vrcholu, když jsme se rozdělili do menších skupinek, každá pod taktovkou 
jednoho dobrovolníka, a konečně se mohli převléknout do plavek. Během devadesáti minut pak děti 
se „svým“ dobrovolníkem stihly absolvovat nespočet-
né množství jízd na tobogánech, v nafukovacích duších, 
nebo plavání v protiproudu. S neplavci jsme nacvičova-
li různé styly plavání a zájemci si vyzkoušeli i potápění 
s potápěčskými brýlemi. Část dětí se rozhodla i pro parní 
saunu, zbytek se v mezidobí věnoval různým vodním 
hrátkám s dobrovolníky. Soudě podle unavených, ale 
nadšených výrazů, které děti na konci programu měly, 
si Aquapark skutečně užily.

Projekt „Spolu v pohybu“ probíhal od května 2011 za 
podpory Magistrátu města Olomouce v režii Action Tea-
mu ČASP. Toto sdružení působí při Katedře psychologie 
FF a akce pro sociálně znevýhodněné děti pořádá již od 
roku 2004. V současné době spojuje Action Team přibliž-
ně dvacet dobrovolníků a projekt „Spolu v pohybu“ byl 
dalším z řady aktivit, které dobrovolníci nabízejí dětem 
z olomouckých zařízení péče o dítě jako alternativní vy-
užití jejich volného času.

Lucie Viktorová, studentka psychologie na FF,
vedoucí sekce Action Team České asociace studentů 

psychologie, o.s., foto archiv autorky

Tým projektu E-Bezpečí spolupracuje  
s ostravskou policií

Pracovníci projektu E-Bezpečí Pedagogické 
fakulty UP, kteří se specializují na oblast riziko-
vého chování v kyberprostoru, se aktivně zapo-
jili do preventivního programu „Prevence pro 
všechny“, jenž realizují policisté obvodních od-
dělení a preventivně-informačního oddělení 
statutárního města Ostrava. Tento program se 
věnuje preventivním aktivitám pro nejrůzněj-
ší cílové skupiny (od dětí po seniory), přičemž 
jeho základem je terénní práce realizovaná 
formou přednášek či seminářů. 

Spolupráce s ostravskou policií byla pro-
hloubena realizací přednášky o nebezpečích 
internetu v kontextu primární a sekundární 
prevence, která proběhla 21. října 2011 v kině 
Vesmír v Ostravě. Přednášku vedl dr. Kamil Ko-
pecký a dr. René Szotkowski z týmu projektu 
E-Bezpečí. V rámci téměř 4hodinového bloku 
byli posluchači z řad učitelů a policistů sezná-
meni s kyberšikanou, sextingem, kybergroo-
mingem a riziky sociálních sítí. Rovněž získali 

další praktické informace o řešení jednotlivých 
krizových situací, seznámili se s aktuální kasu-
istikou, výzkumnými výsledky monitorujícími 
penetraci jednotlivých fenoménů do popula-
ce dětí, metodami blokace závadného obsahu, 
vybranými aspekty licenčních a obchodních 
podmínek sociálních sítí (Facebook) atd. V rám-
ci přednášky rovněž proběhla diskuse zamě-
řená na konkrétní řešení krizových scénářů ve 
školách a na další spolupráci se školami.

Spolupráce s Ostravou pokračuje rovněž 
prostřednictvím projektu E-Bezpečí pro Ost-
ravu, který je zaměřen na terénní preventivní 
práci s dětmi i dospělými. 

Projekt E-Bezpečí realizovaný Centrem pre-
vence rizikové virtuální komunikace PdF UP 
dokazuje, že Pedagogická fakulta UP není „izo-
lovaným skanzenem akademiků odtržených 
od reality“, ale naopak dokáže velmi efektivně 
spolupracovat s praxí a přenášet do ní celou 
řadu znalostí, dovedností a zkušeností. Jen 
pro ilustraci, tým projektu E-Bezpečí proškolil 
v rámci svého preventivního programu přes 
12 000 žáků ZŠ a SŠ (stav z října 2011), zapojil se 
aktivně do řešení více než 270 případů riziko-
vého chování v kyberprostoru (řada z případů 
byla řešena ve spolupráci s Policií ČR), proškolil 
více než 1000 učitelů a přes 800 policistů.

Více informací o  projektu Prevence pro 
všechny naleznete na internetových strán-
kách Policie ČR http://www.policie.cz/docDetail.
aspx?docid=21706706&docType=ART.

Další informace o aktivitách projektu E-Bez-
pečí jsou k dispozici na www.e-bezpeci.cz nebo 
na Facebooku: www.facebook.com/ebezpeci.

Za realizační tým dr. Kamil Kopecký
Centrum PRVoK PdF UP, foto archiv autora

Rektor Univerzity Palackého v Olomouci ve snaze povzbudit literární tvorbu studentů 
a umožnit tvůrcům dialog s posuzovateli jejich práce vyhlašuje 

18. ročník Veřejné literární soutěže pro studenty univerzity Palackého 
Podmínky soutěže: předložit původní autorský text v jazyce českém nebo slovenském v oboru 
poezie 5–10 textů, v oboru próza (povídka, novela, esej) text do 30 stran, v oboru drama text hry, 
a to ve třech kopiích, z nichž každá bude označena jménem, fakultou ročníkem, studovaným 
oborem, domácí adresou a e-mailovým kontaktem. (Stranou se míní strojopis [počítačový text] 
o 30 řádcích a 65 úhozech.) Závěrečný termín odevzdání prací je 31. březen 2012.
Za nejlepší práce budou uděleny ceny, a to 1. cena 2 000 Kč, 2. cena 1 500 Kč, 3. cena 1 000 Kč. 
Porota nemusí všechny ceny udělit. Ceny se nerozdělují ani nezdvojují. Soutěžní práce budou 
hodnoceny odbornou porotou, kterou jmenuje rektor UP. Výsledky soutěže budou vyhlášeny 
v květnu 2012 a zveřejněny v Žurnále UP. Autoři vítězných prací se zúčastní hodnotícího semináře.
Soutěžní příspěvky zasílejte na adresu: Sekretariát rektora Univerzity Palackého, Křížkovského 8, 
771 47 Olomouc. Obálku označte heslem „Literární soutěž“.

Poslední akcí projektu „Spolu v pohybu“ pro sociálně znevýhodněné děti z Olomouce 
byla návštěva Aquaparku Olomouc v neděli 20. listopadu. Na devadesátiminutový 
program se za doprovodu dobrovolníků z České asociace studentů psychologie vydalo 
celkem třináct dětí z olomouckých zařízení péče o dítě.

Oslava narozenin prof. Ingeborg Fialové aneb „Es lilet“
Sedmnáctého listopadu 2011 byla budova Filozofické fakulty na Křížkovského 10 navzdory státní-

mu svátku otevřena pro veřejnost. Konala se zde oslava 50. narozenin vedoucí Katedry germanistiky 
prof. Ingeborg Fialové.

Oslava nesoucí se v tónech fialové barvy (účastníky vítaly bannery s nápisem „Es lilet“) měla rozměr 
barokní slavnosti. Asi padesátihlavý průvod vyzvedl profesorku před jejím domem a na speciálně upra-
veném fialovém trůně ji nesl ulicí 
1. máje směrem k fakultě. V zapl-
něné aule FF pak vítal profesor-
ku bohatý program, sestávající 
z hudebních a recitačních čísel. 
Programu vévodilo laudatio prof. 
Jaroslava Macháčka v makarón-
ském stylu a děkovná řeč osla-
venkyně, která převzala Cenu 
Ludvíka Václavka za své záslu-
hy při rozvoji katedry. Program 
byl zakončen středoevropským 
hudebním kouskem: zazněla 
původní československá hymna 
v provedení německého lektora 
a rakouské lektorky.

-vo-, foto archiv katedry
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